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POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI:
Adéla Kosinová
„Česká menšina v rumunském a srbském Banátu – komparativní analýza“

Katedra sociálních věd FF UPCE, Pardubice 2009, 76 s., přílohy
V uplynulých dvou desetiletích se spolu s pádem hranic a ideových bariér otevřela možnost výrazněji zkoumat i české krajanské menšinové skupiny v Evropě i zámoří. Snad nejznámější a v současnosti „nejvytěženější“ z nich se stala česká enkláva v rumunském Banátu, jejíž mediální exploatace se již blíží až profanaci. Naopak až nečekaně stranou zájmu zůstala a zůstává „sesterská“ populace Čechů v srbské části Banátu (Vojvodina). Autorčin zájem o ni, resp. komparaci s problematikou rumunských Čechů, je tak jednoznačně třeba výrazně uvítat a ocenit.
A. Kosinová se vytyčeného úkolu zhostila vcelku úspěšně. Postupně provádí historií i současností obou českých banátských skupin; nezapomíná přitom ani na současný zájem o ně ze strany ČR, resp. i formy podpory a pomoci vycházející z naší země. Shrnutí jejích poznatků lze nalézt v odd. 5 (Analýza dat), resp. 6 (Závěr). Přes určité analytizující a interpretační úhly pohledu je však většina práce spíše popisného, „pozitivistického“ rázu – v tom lze také spatřovat její jistou slabinu. Autorce se plně nezdařilo nalézt určitý „přesah“ přes (jistě potřebnou a užitečnou) konstatační rovinu, který je nejpozději od vzniku Barthových „Ethnic Groups and Boundaries“ v daném kontextu určitou výzvou.

Zajímavé a originální jsou místy přepisy výroků a komentářů autorčiných respondentů (zejména ze srbské části Banátu) – v textu však chybí jejich seznam, zaměřený kupř. na údaje o věku či pohlaví… 
Seznam užité Literatury je dostatečný; mohl by však být bezesporu ještě výrazně doplněn a rozšířen.

Shrnutí:  A. Kosinová dokázala ve své diplomové shromáždit a komparovat (do jisté míry i analyzovat a interpretovat) množství teoretických i empirických zjištění a informací. Vcelku solidní text se však nevyvaroval určitých (výše zmíněných) nedostatků a mohl být doveden ještě dále a hlouběji. Přes tyto výhrady je jej však možno plně doporučit k obhajobě (hodnocení stupněm 2).
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